

徐汇这三天信息量很大

以会兴业、以会引智效果显著

□ 记者 曹香玉

7月6日至8日,2023世界人工智能大会成功举办。本届世界人工智能大会以“智联世界,生成未来”为主题,徐汇分会场聚焦AIGC(生成式人工智能)、大模型领域举办10余场会议论坛,并强化主分会场互动,推出VR开幕式穿梭、AIGC作画等智能应用体验,浦江两岸共同呈现精彩活动,还通过“乐神殿”AI演出,实现AIGC+音乐的梦幻联动。

会议论坛方面,300余名重要嘉宾参会,汤晓鸥、姚期智、戴琼海等院士专家,理查德·萨顿、阿德里安·希尔顿、迈克斯·泰格马克等海外顶尖专家学者,微

软、腾讯等世界500强企业负责人现场或视频出席。上海人工智能实验室、上海期智研究院、全球高校人工智能学术联盟等机构及特赞、星图比特等区内企业高质量承办论坛,聚焦人工智能前沿技术与应用等主题,开展高端对话,碰撞智慧火花,4000余观众线下参加。为打造大模型和生成式人工智能生态集聚和创新应用高地,在本次大会期间,《徐汇区关于支持生成式人工智能发展的若干措施》正式发布,作为上海首发,率先推出15条具体扶持政策,优化服务保障举措、强化关键要素支撑,为全国乃至全球人工智能产业高

质量发展贡献徐汇力量。通过青年人才高峰论坛、闭门会议等,吸引30余名高端青年人才齐聚徐汇,宣介徐汇产业及人才政策,实现以会聚才。

应用体验方面,上海人工智能实验室带来了全新升级发布的“书生通用大模型体系”,包括“书生·多模态”“书生·浦语”和“书生·天际”三大基础模型。观众感受直观,互动热情高涨。徐汇分会场精心设计了“VR开幕式穿梭”“数字人新闻官”“AIGC作画”等互动式应用体验,3天内迎来2000多人次参观。大会期间,西岸美术馆每日整点上演AIGC先锋音乐作品

“乐神殿”,以科技承载艺术、文化和历史。

招商引资方面,成立大会产业招商组,与重点论坛主办单位沟通接触,以服务奠定互信基础,积极邀约相关企业参加本次大会,共梳理参会企业及人员500多条信息,并组建团队,明确对接单位及服务专员,持续跟踪服务,全面了解西岸发展、产业布局,真正做到以会兴业、以会引智。大会第一天拜访89户次,其中重点对接意向企业24家。招商团队以“处朋友”的真情与企业、嘉宾交流,及时掌握企业展会期间需求,做好专向对口服务,吸引更多AI头部企业、标杆企业和独角兽企业落户徐汇滨江。发挥闭幕式重大项目签约示范效应,通过签约展示政企合作落地成果,提振企业投资信心,吸引新标杆项目落地。

徐汇分会场相关活动还通过央视新闻APP直播、第一财经直播以及其他广播电视、报纸、新媒体等平台宣传,共吸引逾千万人次观看。

回明朝,变身当朝大学士

“通达小君子”已开课

□ 记者 刘倩朋

回明朝,变成当朝大学士,会是一种什么样的体验?今年暑假开始,徐光启纪念馆“通达小君子”节气素养课开课啦,小朋友们在课堂上可以跟随徐光启的脚步,体验到他对于天文、历法、农事、数学、水利、几何、民俗、思辨、阅读等方面的探索经历。

第一期的“通达小君子”节气素养课以清朝乾隆年间的小暑节气为时间背景,当时乾隆皇帝命人改造圆明园的“水木明瑟”,于是工匠们就利用了徐光启编译的《泰西水法》中的西洋式水力机构驱动风扇,给房屋降温消暑,这也是“泰西水法”水声造景的先例。小朋友们在老师的带领下化身工部官员,组装玉衡车,以水力带动风扇转动,给室内降温消暑。

今年是徐光启逝世390年,他是明朝著名的全能科学家,编译的《几何原本》和《农政全书》等著作,囊括了天文学、数学、农学等多个领域,是把欧洲自然科学介绍到中国的第一人。我们现行的二十四节气,就是来自于徐光启编撰的《崇祯历书》,所以今年徐光启纪念馆将徐光启的科学探索与二十四节气相结合,开发了“通达小君子”节气素养课程,课程依循四季节令特色,结合传统节日以及上海民俗,注重学生的综合体验,让孩子们在参观博物馆的过程中,聆听学习、动手操作,知行合一。

送走梅雨,迎来酷暑。如何让辖区内老人在炎炎夏日里生活更舒适,怎么保证社区里高龄困难老人安全度夏,徐汇区康健街道动足了脑筋。

扩大志愿者队伍

早在六月中旬,康健街道专门就老年人安全度夏召开专题会,将“6+4+1”人群关爱形成具体方案措施,将关心帮扶弱势群体和“沉默少数”人群工作做到常态化。依托楼组微网格,对有实际困难的老人加强走访排摸,关心关爱。街道组建的特需志愿者、食堂的送餐师傅、助老员、长护险护理人员纷纷加入关怀关爱老人的队伍。

给老人打造一个安全的居家环境

康健街道今年共为558户老年人安装了烟感火灾探测报警器,其中涉及137户孤老,416户高龄独居老人。康健街道把反复出现烟感报警的老人纳入重点关注对象,对于火灾的发生起到了良好的预警作

“有了这个小型消防站,我们居民更安心!”7月11日,湖南街道小型消防站正式揭牌,这也是徐汇区首批两个建设启用的小型消防站之一。

仪式现场,市消防救援总队总队长李伟民,徐汇区委常委、副区长王宏伟共同为小型消防站揭牌。

湖南街道地处衡复风貌保护核心区,社区内存在大量老旧房屋和历史保护建筑,消防安全历来是街道安全工作的重中之重。为做到发生险情,立即响应,小型消防站应运而生,以“就近、快速”的优势,可在周边5公里区域内形成“5分钟”消防快速救援响应圈,起到隐患早排除、火情早发现、火灾早处置的作用。“如果接报火情信息,小型消防站能率先出动,第一时间到达现场进行火情扑灭,能做到1分钟响应启动,3分钟到场扑救,5分钟协同作战。”现场负责人介绍道。

据了解,湖南街道小型消防站位于永福路54号,占地面积70平方米,上下2层,总建筑面积500平方米。小型站编配消防指战员8人,其中指挥员1人、战斗员7人、1辆四轮摩托车、1辆两轮摩托车,以及一定数量的灭火器材、破拆救生器材、个人防护装备等消防器材,随时做好应急准备。

让社区老人度夏无忧

他们把琐碎小事挂在心头、落在实处

□ 记者 吴会雄

用。燃气报警器也开始入户安装,截至目前,全街道共安装388户。同时,全街道目前共完成适老化改造26户,6月份新签订合同2户,还有3户新申请的老人在等待评估结果。目前已有37000位老人签约家庭医生服务,实现在家就能享受专业的医疗服务,拥有自己的健康档案。

把服务和活动送到家门口

今年康健街道依托综合为老服务中心的服务资源,按照一季一主题,月月有看点,开展各类贴心服务点单配送至居民区。服务内容涵盖便民、健康、文化、休闲等多项内容,让大家在家门口就能参与各类精彩的活动。“春融”系列共组织了69场活动,受益1262人

次。随着“蝉鸣夏蔚”系列活动启动,整个上半年共组织106场活动,受益2010人次。7月也将推出24场各类活动,丰富老人们的夏季生活。

赠送夏季清凉礼盒

在夏季慰问大走访活动中,康健街道向950位90周岁及以上的老人赠送夏季清凉礼盒,老龄干部和志愿者们走进老人家里拉家常,倾听老人心声、疏导老人情绪,嘱咐老人们在高温天气要注意身体,注意用电安全,做好防暑降温工作。

康健街道表示,将继续想方设法使社区老人居家生活更安全舒适,每个老龄工作者和社区志愿者都将把琐碎小事挂在心头、落在实处,让社区老年人安然度夏。

近水救近火

风貌区里多了个小型消防站

□ 记者 李梦婷



后续,湖南街道还将增加风貌区“7×24”的应急专业值守力量,与消防支队专业力量合署办公,全力打造一支专人专业专班的消防

“先锋队”。小型消防站作为筑牢居民安全的第一道“防火墙”,有效提升了辖区消防安全管理水平和防灾防御能级。